

# 关于第二轮中央生态环境保护督察 反馈问题整改情况公示

根据《屈原管理区贯彻落实第二轮中央生态环境保护督察报告整改方案》的整改要求，屈原管理区“一些地方和部门对习近平总书记强调的长江大保护等重大国家战略，思想认识仍存在偏差”问题已完成整改工作，现予以公示。



附：屈原管理区贯彻落实第二轮中央生态环境保护督察报告整改措施  
清单一览表



尾矿库治理等历史遗留问题，一些同志仍片面地将问题归于历史欠账，工作中存在赖于畏难情绪，有的还过度依赖中央专项资金，拨多少少事，导致问题久拖不决。个别地方和部门仍未深刻领会发展与保护的辩证统一关系，新发展理念树得不牢，有的说起来重环保，但一到关键时刻还是为项目让路；有的还是重显绩、轻绩效，对城镇污水收集管网基础设施建设紧迫感不够。

不到位、生活污水直排、洞庭湖水质达不到湖库标准和重金属污染、矿山生态破坏、尾矿库污染等突出问题，深入剖析原因，提高工作主动性，切实采取有效措施，通过污染防治攻坚战及“夏季攻势”，凝心聚力、攻坚克难，分级、分步、分段推进解决，促进生态环境质量改善。

4. 高标准、严要求抓好长江大保护。深入贯彻落实习近平总书记在全国推动长江经济带发展座谈会重要讲话精神、《长江保护法》以及国家“十四五”长江经济带发展实施方案。加快推进和实施一批长江生态环境保护修复重大项目，深化“一江一湖四水”系统整治，在洞庭湖区组织实施江湖连通和生态修复工程。落实《岳阳市洞庭湖域总磷浓度偏高问题整改方案》，编制洞庭湖总磷污染控制方案，实施洞庭湖控磷降磷行动计划。

5. 持续推进突出生态环境问题整改。加大中央生态环境保护督察反馈问题、长江经济带生态环境警示片披露问题等中央交办督办问题整改，对已整改的加大推进力度。对尚未完成整改的加大明查暗访、约谈、函告、曝光、通报、移送、问责，以严格督办推动问题整改。建立健全督改机制，制定出合乎后、问题比较突出的，视情予以函告、通报、约谈、挂牌督办、区域限批、公开曝光、移交问责，以严格督办推动问题整改。建立健全督改机制，制定出合乎突出生态环境问题整改挂牌督办、约谈、区域限批措施办法，健全整改工作机制，强化省级现场核查力度，确保整改工作成效。

题等中央交办督办问题的整改情况结合污染防治攻坚战、“夏季攻势”及“利剑行动”推进情况，由区“洞庭清波”办联合区委办、区纪委监委牵头进行定期调度及督察约谈，并持续抓好各项目标任务落实，按期进行销号，保好长江大保护，出台4个水污染防治方案全面实施洞庭湖控磷降磷计划。